

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 前女友家门口的男鞋 让他妒火中烧拿起刀 如此分手真“刻骨铭心”

安道尔(金华市婺城区检察院 通讯员 张一诺):有个案子,“细思极恐”啊,这个男友太可怕了!

风轻轻地吹(本报记者 许梅):说来听听。

安道尔:阿磊和小琳(均为化名)两人在江苏相识,说来也是缘分。小琳在培训机构当白领,阿磊是个外卖小哥,一次,小琳叫了外卖,送外卖的恰是阿磊,后来是小琳主动加阿磊的微信,两人聊着聊着便在一起了。这是阿磊的初恋,所以他很珍惜。

风轻轻地吹:感情好,别的都不是事儿。

安道尔:可好景不长。去年9月,小琳提出想自己开一家培训公司。阿磊很支持,立即辞掉了工作开始筹备。去年10月,他们到金华开了培训机构后,两人却因各种小摩擦闹分手,阿磊回了江苏。

风轻轻地吹:看得出阿磊用情很深。

安道尔:确实,阿磊忘不了小琳。但小琳很决绝,拉黑了他所有联系方式,并拒绝再加回好友。多次被小琳拒绝后,阿磊打定了“没法在一起,就同归于尽”的主意。他上网自学了开锁技术,还网购了开锁工具。去年12月中旬,在给小琳发了一条备注为“你等着吧”的验证消息后,阿磊来到金华,在小琳租住的公寓附近多次踩点后,17日凌晨,他揣着水果刀来到小琳的家,用自学的开锁技术开了门。

风轻轻地吹:别干傻事啊!

安道尔:一进门,两双男鞋就刺激到了阿磊。走进卧室,他看到小琳身边还躺着一个男人,顿时妒火中烧,拿起水果刀就往那个男人身上刺,受伤的男人从睡梦中痛醒,浑身是血,夺门而逃。

风轻轻地吹:小伙子闯祸了。

安道尔:小琳也被惊醒,赶紧抱住阿磊,想让他冷静下来,可阿磊又用刀向小琳的胸口刺去。此时,小琳隔壁的同事听到动静赶来,使劲拉住阿磊,阿磊终于停下手。看着满屋的血迹和倒地不起的小琳,阿磊这才清醒过来,掏出手机报了警。最终,检察院以涉嫌故意杀人罪批准逮捕了阿磊。

风轻轻地吹:因为一时冲动,阿磊犯下了大错。小琳和他男友后来怎样了?

安道尔:后来阿磊很后悔,数次问起小琳。幸运的是,小琳和他的现任男友没有性命之忧,都已经出院了,目前正在等待伤情鉴定结果。



## 跑去偷情还想骗家人 报案也是自导自演 “戏精”上身拦都拦不住

罗米(杭州市西湖区公安分局 通讯员 蔡尤嘉 宋歌):元旦的晚上,我们这上演了一出“开年大戏”。一女子跑到辖区文新派出所,自称刚从传销组织逃了出来。

八目鱼(本报记者 陈洋根):究竟啥情况?

罗米:女子吴某,25岁,来自福建莆田,已婚。她说在福建莆田被陌生男子成某以推销化妆品为名,诱拐进入传销组织,趁机逃出后,就近找公安机关寻求帮助。接待她的刑侦民警瞬间警觉起来,毕竟传销可不是小事情。他立即对吴某进行询问,但越问越发觉事情有些异样。

八目鱼:有什么不妥?

罗米:吴某对传销组织的落脚点一无所知,只是说在家门口的一条小路上被带上了车,之后就在车上睡着了。当民警建议吴某联系家人时,她却表现出了抗拒情绪。随后,民警在吴某的手机中还发现了她来杭州游玩的照片、视频,照片中吴某的表情自然愉悦。

八目鱼:难道传销组织带上吴某到杭州游玩了不成?确实奇怪。

罗米:民警也是心生疑虑。随后,派出所合成作战室通过技术手段,在西湖区三墩镇某旅馆内找到了吴某称诱拐其的嫌疑人,38岁的安徽人成某。一盘问,更让民警懵圈,他的说法与吴某截然不同。

八目鱼:吴某不会隐瞒了什么吧?

罗米:自知无法隐瞒的吴某终于说出了事情真相。原来,吴某与成某均已婚,两个月前两人通过微信群结识,多次约会后,两人协商开车至杭州游玩。出发前,吴某向家里人谎称其与朋友几人前往杭州游玩,后因吴某与家中联系中断,吴某家人误以为吴某被骗入传销组织,随即在当地派出所报案。吴某怕约会的事情暴露,又与成某发生了争吵,索性将计就计,到派出所报案称其被传销组织诱拐。

八目鱼:这不是谎报警情么?

罗米:没错。吴某的行为已经构成谎报案情,鉴于情节特别轻微,公安机关对其作出不予行政处罚的决定,对吴某及成某进行了批评教育。

## 埋在树下的143包冰毒 成了“烫手的山芋”

最后扯进一串人

荏璩(玉环市检察院 通讯员 林珑):143包埋在树下的冰毒,引发一连串的连锁反应,最后4个人被牵扯进去,这毒品是千万碰不得!

风轻轻地吹(本报记者 许梅):埋在树下都想得出来,这帮人为了毒品也真是绞尽脑汁啊。

荏璩:今年30岁的龚某是云南人。2017年,他表弟因贩毒被抓后,他就偷偷地将表弟藏下的143包甲基苯丙胺(冰毒)埋藏在武义县某高速路立交桥边一棵树下。藏好后,龚某开始找贩卖毒品的路子。他拉来了在玉环做足浴按摩的老乡牟某、朋友韦某入伙,答应贩卖所得三人分成。

风轻轻地吹:这“生意”也敢做,不知道是犯法的吗?

荏璩:当然知道,为了赚钱这帮人壮大了胆子。牟某和韦某联系后,两人搭上牟某好友黄某的车,从玉环前往武义。按龚某所说的地址,韦某顺利地挖出了143包冰毒,并交付给牟某。牟某随即又搭黄某的车返回玉环。牟某找到买家后,先后两次以400元/包的价格将2包毒品贩卖给吸毒人员伍某。聊天的过程中,伍某告诉她,手头持有大量毒品,会被判重刑,牟某开始慌了。

风轻轻地吹:这才知道怕。

荏璩:牟某联系龚某,想把剩余的141包毒品还给他。但龚某知道藏毒的危险,并没有答应接收毒品。

风轻轻地吹:这141包毒品成了烫手的山芋?

荏璩:可不是。牟某手足无措,与龚某、黄某商量打算把毒品扔到山里,或扔进马桶冲走。但龚某不同意,说牟某不是真想毁掉,而是想独吞……商量来商量去,牟某最后还是把毒品带回宿舍藏了起来,打算过段时间再想办法毁掉。

风轻轻地吹:既然知道不对,直接交给警方才是正道啊!

荏璩:晚了。之前卖掉的2包毒品,已经让警方注意到了他们。牟某被玉环警方抓获归案,民警在其暂住处查获毒品疑似物141包,净重107.78克,鉴定后检出甲基苯丙胺成分。后来,黄某、龚某、韦某也均被抓获。近日,玉环市检察院以贩卖、运输毒品罪对牟某提起公诉,以贩卖毒品罪对龚某、韦某提起公诉,以运输毒品罪、转移毒品罪对黄某提起公诉。



## 砸了半天电线杆 偷了200元的钢筋 理由竟是“为了孩子”

Daisy(嵊州市公安局 通讯员 戴茜):前些天,嵊州市公安局黄泽镇派出所抓到了一对砸电线杆偷钢筋的夫妇,他们偷盗的理由听上去还挺高尚,称是“为了孩子”。

天下为公(本报记者 胡思源):这也能成为理由?这样的父母可真让人汗颜。

Daisy:胡某、赵某夫妻二人从外地来嵊州打工,丈夫胡某平日里运输砂石建材赚钱,妻子赵某则一直做着收废品的营生。近日一早,夫妻俩骑着三轮摩托车外出收废品,路过沙场的时候,发现路边空地上堆放着七八根长短不一的电线杆。见电线杆无人看管,赵某立即叫丈夫停车并下车查看,向丈夫提出,砸烂电线杆,把里面的钢筋拿去卖钱。

天下为公:还有这种操作?

Daisy:丈夫胡某一开始觉得砸电线杆太累,钢筋又卖不了几个钱,不想干。赵某见丈夫不动心,便开始抱怨起了世道艰难、赚钱不易,儿子女儿读书都要花钱等等。在妻子的“苦口婆心”下,胡某点头同意了赵某的提议,两人拿出放在三轮车上的铁锤和撬棍便开始砸,胡某负责用铁锤把电线杆外面的水泥敲掉,赵某则用撬棍把钢筋撬出来。夫妻俩顾不得吃中饭,从上午9点一直砸到下午3点多,这才将一根电线杆砸完。

天下为公:这么大动静,也没人发现?

Daisy:正当两人兴致勃勃地砸第二根时,有村民路过,告诉夫妻俩这些电线杆是村民老章的,是要用来做农田排水涵管的。而胡某两人并没有因此住手,他们一边继续砸电线杆,一边“承诺”砸完第二根就马上走人。直到民警赶来,夫妻俩已经偷了价值200余元的钢筋。

天下为公:这样做小偷也够“累”的……

Daisy:在派出所里,二人一直向民警哭诉,说盗窃钢筋是生活所迫,儿子上大学要买电脑,女儿读书也要学费……不过,无论出于什么原因,二人盗窃的事实成立,最终被公安机关处以行政拘留。